

Gazeta învățămîntului

Organ al Ministerului Învățămîntului și Culturii și al Comitetului Central al Sindicatului Muncitorilor din Învățămînt și Cultură

Anul XI, Nr. 501

Vineri 16 ianuarie 1959

8 pagini 25 bani

Elevi în brigăzi patriotice

Entuziasmul cu care oamenii muncii participă la împlinirea mărețelor sarcini izvorite din documentele sesiunii plenare a C.C. al P.M.R. din 26—28 noiembrie 1958 a cuprins și întregul nostru tineret. Zeci de mii de elevi și ucenici ai școlilor de cultură generală și ai școlilor profesionale și tehnice din întreaga țară, educați de cadrele didactice în spiritul patriotismului înflăcărat, al dragostei față de muncă și meseria aleasă, muncesc cu elan și abnegație alături de muncitorii din uzine, întreprinderi și șantiere, străduindu-se să devină stăpîni ai tehnicii moderne, constructorii de nădejde ai socialismului.

Avîntul patriotic al tinerilor elevi și ucenici de pe întreg cuprinsul patriei se vădește și în participarea lor la numeroase lucrări de folos obștesc.

Mobilizați de organizațiile U.T.M. mii de elevi și ucenici s-au constituit în brigăzi de muncă patriotică, care participă cu însuflețire la munca voluntară pentru redarea de noi terenuri agriculturii, pentru înfrumusețarea orașelor și construirea de locuințe și șosele, etc.

Peste 150 de elevi și ucenici de la Grupul școlar mînier din Cimpulung-Muscel s-au constituit în trei brigăzi de muncă patriotică, angajîndu-se să contribuie activ la construcția șoselei Schitu-Golești — Domnești. În primele zile ale anului 1959 elevii și ucenicii au efectuat peste 500 de ore de muncă voluntară. Ei vor lucra în continuare cîte 3—4 ore săptămînal pînă la terminarea șoselei.

Elevii școlii de 7 ani din Băcești, regiunea Iași, au chemat la întrecere în cadrul activității de muncă patriotică pe toți colegii lor din regiune. Obiectivele întrecerii sînt contribuția la înfrumusețarea satelor și la amenajarea șoselelor și drumurilor. Repararea completă a șoselelor din sat este unul din primele rezultate ale angajamentelor luate de brigăzile de elevi din Băcești. La chemarea elevilor școlii din Băcești, elevii școlilor de 7 ani din Birtad au efectuat mii de ore de muncă voluntară la repararea șoselei naționale și plantarea a 3.000 de puieți pe marginea șoselei.

Sute de ucenici romîni și maghiari din Tirgu-Mureș, Reghin și Odorhei, organizați de asemenea în brigăzi patriotice, au participat la diferite acțiuni menite să contribuie la dezvoltarea agriculturii. Numai prin contribuția elevilor din Tirgu-Mureș și Reghin s-au insiloizat furaje în valoare de aproape 300.000 lei.

Brigada patriotică a ucenicilor de la școala profesională „Mao Tze-dun”, una din brigăzile fruntașe pe Capitală, a prestat mii de ore de muncă voluntară pentru construirea barajului de 1350 metri de la Cernica, iar cea a ucenicilor constructori din Tg. Mureș a fost evidențiată pentru aportul la lucrările de pe șantierul de hidroameliorații de pe Valea Nirajului.

La Cluj brigăzile de elevi ai școlilor medii au efectuat aproape 9.000 de ore de muncă patriotică la reamenajarea stadionului „Gh. Gheorghiu-Dej”, amenajarea malului Someșului și curățirea grădinii botanice, una din podoboale orașului.

O contribuție de preț la realizarea unor lucrări obștești de deosebită importanță au adus brigăzile patriotice de elevi ai școlilor medii nr. 1 și nr. 4 din Galați. Aceste brigăzi au muncit două zile la întărirea și înălțarea digului de pe malul Dunării și au participat la instalarea conductei de apă.

Răspunzînd cu entuziasm chemării comitetului regional U.T.M. de a se întrece pentru titlul de „Cea mai harnică brigadă de pionieri”, elevii școlilor de 7 ani din regiunea Pitești au reușit în cadrul acțiunilor de muncă patriotică să planteze, de la începutul anului școlar pînă acum, peste 70.000 de pomi și puieți.

Participînd la acțiunile patriotice pentru realizarea prin muncă voluntară a numeroase lucrări de interes obștesc în orașe și sate, brigăzile patriotice ale elevilor și ucenicilor desfășoară concomitent o rodnică activitate pentru continuarea înzestrării și înfrumusețarea școlilor lor. Construcția marelui centru școlar inaugurat recent la Constana a fost realizată prin aportul efectiv al sutelor de ucenici, sprijiniți de maștrii-instructori și profesori. Datorită avîntului cu care au muncit ucenicii, localul școlii a putut fi dat în folosință cu mult înainte de termenul fixat, realizîndu-se totodată importante economii bănești. La rîndul lor, ucenicii zidari, tîmplari, tinichigii și electricienii de la Școala de meserii din Suceava au construit în întregime, cu mijloace locale, un spațios atelier-școală.

Toate aceste realizări reprezintă roadele activității entuziaste desfășurate zi de zi de către cadrele didactice și organizațiile U.T.M. din școli. Ele constituie o garanție vie că în școlile noastre cresc oameni noi, cetățeni de nădejde, care știu să folosească cunoștințele lor spre binele patriei și al celor ce muncesc.



Brigada patriotică a elevilor de la școala de 7 ani Costeasca, din raionul Crivița Roșie și-a luat angajamentul de a contribui la terminarea în cel mai scurt timp a unei noi școli din raion. Iată cîțiva din membrii brigăzii lucrînd pe șantier.

In împlinirea Centenarului Unirii

RETRĂIND MOMENTE DIN ISTORIA PATRIEI

Numeroasele acțiuni care se desfășoară zilele acestea pe întreg cuprinsul patriei noastre în cadrul sărbătoririi a 100 de ani de la Unirea Țării Romînești cu Moldova — eveniment de mare însemnătate istorică în viața poporului român — sînt pentru elevii noștri un minunat prilej de adîncire a istoriei patriei. Elevii au posibilitatea de a cunoaște temeinic și în amănunt pagini glorioase din lupta poporului nostru. Ei înțeleg mai bine procesul de formare a statului român de sine stătător, lupta maselor și rolul lor hotărîtor în împlinirea importantului act al Unirii. Se conturează clar figurile luminoase ale patrioților militanți care au luptat alături de masele populare pentru unitate națională, pentru libertate și viață mai bună.

În școli se citesc și se studiază documente, elevii vizitează expoziții și muzee, se organizează serbări și șezători literare. Organizațiile de pionieri țin adunări cu teme consacrate evenimentului Unirii. Pretutindeni conducerile școlilor, cadrele didactice și elevii

întreprind acțiuni care cinstesc această dată memorabilă. Fiecare acțiune are un însemnat rol instructiv și educativ. Tema orelor de dirigenție în aceste zile este „Împlinirea a 100 de ani de la actul Unirii”, iar la lecțiile de istorie, de limbă și literatură romînă, de limbă și literatură maternă, profesorii organizează convorbiri cu elevii în legătură cu importanța acestui eveniment. Faptul acesta a determinat o documentare temeinică. Elevii s-au aplecat atent asupra bogatului material care evocă lupta și împlinirea Unirii ca moment important în dezvoltarea socială a Romîniei. Ei îl culeg, îl studiază și-l însușesc.

Pedagogii au desfășurat în legătură cu aceasta o activitate de cercetare bogată și rodnică. Numeroși profesori din Timișoara, Pitești, Galați, Bacău, Cluj, Sibiu și alte orașe ale țării au întocmit chiar studii și expuneri pe care le prezintă în cadrul sesiunilor societăților științifice sau al filialelor Academiei R.P.R. Studiile lor tratează aspecte importante ca: „Oameni, locuri

și evenimente legate de actul Unirii”, „Oltenia și Unirea”, „Ecol dublei alegeri a lui Alexandru Ioan Cuza în presa maghiară și săsească din Transilvania”, „Idea Unirii în 1848” etc.

De asemenea, în cadrul concursului „Să ne cunoaștem ținutul natal” elevii au întreprins cercetări pe tema cunoașterii acțiunilor de masă, a vieții și activității unor personalități care și-au dat contribuția la împlinirea Unirii.

Pregătirea pentru sărbătorirea Centenarului constituie și un prilej de intensificare a acțiunilor de folos obștesc la care sînt antrenați numeroși elevi și pionieri. În multe școli din țară, organizațiile U.T.M. au luat în patronaj monumente și locuri istorice legate de actul Unirii.

Serbările Centenarului și toate activitățile legate de ele au un important rol în educarea elevilor în spiritul patriotismului socialist. În școli au loc numeroase manifestări cultural-artistice. La Iași se orga-

(Continuare în pag. 7)

